老旧小区怎么改?居民意见说了算!改造结果不满意?居民代表来监管!

庐阳区老旧小区整治成创新"标兵"



小区居民在修葺一新的小区内休闲娱乐

衣食住行,以住为先。长期以 来,我国许多城市的老旧小区普遍 存在绿化、环卫、消防等基础设施 不全,物业管理不规范,设施老化、 维修乏力等现象突出问题。为此, 2012年,合肥市开始大规模启动 老旧小区环境综合整治工作,到去 年底,该市完成154个小区的整治 工作。今年,该市计划再投入6亿 元,完成118个老旧小区的综合整 治工作。

在这一系列针对老旧小区的 整治"潮"中,老城所在地——庐阳 区在承担重要改造任务的同时,更 创新出一系列工作举措,力求做到 老旧小区改造"民意为先"、"惠民 为终"。

■ 管丽 宁大龙

治理:少"锦上添花",多"雪中送炭"

"土方未动,民意为先"。在老旧小区整治 前,庐阳区始终将小区整治内容和方案经所在 社居委、街道以及"一线为民工作法"驻点干部 的审核,并在整治小区显要位置进行张榜公 示,广泛征求群众意见,充分听取民意。

在具体实施过程中,庐阳区始终坚持少 些"锦上添花",多一些"雪中送炭",真正让老 百姓得实惠。如因地制宜、见缝插针,新建小 区停车位,解决小区停车难问题;再如重做屋 面防水,解决小区的屋顶渗水和太阳能热水器

安装混乱问题等等。

据了解,2014年,是合肥市三年老旧小 区整治大会战的"收官之年",这一年庐阳区 掀起了新一轮整治高潮,实施整治20个老 旧小区。截至目前,首批农药厂小区、双岗 老街小区、钢铁新村南区等9个小区主体工 程已基本结束,第二、三批杏花北区、七桂塘 小区、光明新村等11个小区已基本完成屋 面防水和雨污水管道施工,11月中旬完成 主体工程。

监管:"第三方"监管成质量"紧箍咒"

除了"用心"之外,还要保证老旧小区改造 的工程质量,"监管"是必不可少的一双"眼睛"。

据介绍, 庐阳区是首个将小区整治类项目 纳入日常质量安全监管范围,所有整治项目均 做到手续齐备、依法依规开工建设。

而为了确保小区整治工程质量,该区出台 了《合肥市庐阳区住房和城乡建设局工程建设 奖励及违约处罚管理细则》。截至目前,已对 24家施工单位开出罚单,处罚金额52万元。

老旧小区整治居民说了算。在改造过程 中,各小区会推选3~5名代表作为整治工程 的义务监督员,全程监督工程质量。此外,庐 阳还在合肥全市首次尝试把"义务监督员及社 居委、'一线工作法'驻占干部对整治工程的满 意度"作为工程进度款支付的程序之一,让他 们都有发言权和否决权。





亳州新村(局部)改造前后对比

认可: 只要群众满意, 再累也是甜!

2013年12月16日下午, 正在区政府参加会议的庐阳 区住建局局长阮仁保接到区 行管局工作人员电话,说预制 厂小区几位居民正在办公室 等他。当阮仁保一踏进行管 局办公室,几位老人将一面大 红锦旗和一封感谢信送到他

"今天我们代表预制厂小 区的全体住户向你们表示衷 心的感谢,感谢政府把我们的 小区改造得这么好。原来道 路坑洼、污水横流,再看如今 的路平、灯亮、树绿的新颜, 我们心里舒坦啊。小区道路 摊铺沥青那天晚上,老老少 少都争着在新路面上'尝 鲜',心里别提多高兴了。"小 区居民张广应激动地说,如 今该小区已成邻里街坊"羡 慕"的模范小区。

'老旧小区改造,常常会 承担繁重的任务和压力,但只 要最终的结果能让群众满意, 在结束之后能听到群众对你 的称赞,对我们来说,就是最 好的奖励,再累也是甜!"提及 群众的肯定,阮仁保总是不禁





活动期间购超市类满⁷78元,穿着类、化妆品非商 品类满^{冬00}元,家电满<mark>800</mark>元,黄金珠宝满**100⁰元** 即赠刮刮卡一张,多买多赠。

















家电、黄金珠宝 满500元 +指定金额即可 <mark>换购超值商品1件</mark>

最红刷卡礼

© 安徽第一网上超市 www.bdysc.com

M 招商銀行 (M) 中国冬生农村 (7) 徽商银行 (III) 中信银行

本次活动少量特例品除外 本广告由百大集团营运中心发布 详情见店堂公告或www. hfbd it. con 兑服务热线: 400 88 00417 (8:30−17:00) 合肥百大集团新浪微博 http://t.sina.com.cn/hfbdj[.]